
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
Πανεπιστηµίου 67, 105 64, Αθήνα 

τηλ: 3314495-7, fax:3219822, e-mail: esyp@ath.forthnet.gr 
 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
Προς: τα Μέλη του Εθνικού Συµβουλίου Παιδείας 
Θέµα: Τροπολογία για το ΕΣΥΠ 
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Θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότι, µε τροπολογία που κατέθεσε αργά  
χθες το βράδυ ο Υπουργός Παιδείας στο νοµοσχέδιο για την Ειδική 
Αγωγή, καταργείται η διοικητική αυτοτέλεια του Εθνικού 
Συµβουλίου Παιδείας το οποίο, από Ανεξάρτητη ∆ιοικητική Αρχή 
µετατρέπεται σε ¨υπάλληλο¨ όργανο του Υπουργείου. 
Πέραν τούτου, καταργείται ο ενιαίος χαρακτήρας του και συνίστανται 
τρία συµβούλια: Ανωτάτης, Τεχνολογικής και Α΄βάθµιας και Β΄ βάθµιας 
Εκπαίδευσης.  
Σε σχέση µε την προτεινόµενη τροπολογία, θα ήθελα να κάνω τις εξής 
παρατηρήσεις: 

1. ∆ηµιουργούνται απορίες για τις προτεραιότητες του Υπουργείου 
Παιδείας. Αν λείπει µια νοµοθετική ρύθµιση στην παιδεία, 10 
µέρες πριν τις εκλογές, αυτή είναι η κατάργηση του ΕΣΥΠ και 
µάλιστα µε τροπολογία; 

2. Ενας νόµος (ο 2327/95 ίδρυσης του ΕΣΥΠ) καταργείται µε 
τροπολογία, η οποία µάλιστα δεν υπήρχε στο νοµοσχέδιο, αλλά 
κατατίθεται την τελευταία στιγµή. Παρακάµπτεται έτσι και η 
συζήτηση στην αρµόδια επιτροπή της Βουλής. 

3. Το ΕΣΥΠ, αφού επί 4 σχεδόν χρόνια εµποδίστηκε να 
λειτουργήσει, καταργείται ουσιαστικά, δέκα µόλις µέρες πριν το 
κλείσιµο της Βουλής,  

4. Η µορφή που υιοθετεί η προτεινόµενη τροπολογία (των τριών 
συµβουλίων) είναι αυτή που υπήρχε µέχρι το 1995, θεωρήθηκε ότι 
απέτυχε και αντικαταστάθηκε µε τον καταργούµενο Ν2327/95. 

5. Στην τροπολογία, σε αντίθεση µε τον καταργούµενο νόµο, δεν 
προβλέπεται η σύνθεση των νέων οργάνων που αντικαθιστούν το 
ΕΣΥΠ, αλλά το θέµα παραπέµπεται σε Π∆ που θα εκδοθεί στο 



µέλλον. Ο ορισµός των µελών των Συµβουλίων του νέου ΕΣΥΠ 
γίνεται µε αποφάσεις του Υπουργού. 

 
Για την ιστορία, θα ήθελα να σηµειώσω ότι: 

• Η καταργούµενη ενιαία µορφή του ΕΣΥΠ προτάθηκε στο εκλογικό 
πρόγραµµα του ΠΑΣΟΚ του 1993 που είχε καταρτισθεί από 
επιτροπή µε Πρόεδρο τον σηµερινό Πρωθυπουργό κ. Κων. Σηµίτη. 

• Στο εκλογικό πρόγραµµα του ΠΑΣΟΚ του 1996, προβλεπόταν η 
λειτουργία του ΕΣΥΠ µε την καταργούµενη σήµερα µορφή του. 
Παρόλα αυτά, επί 4 χρόνια ο σηµερινός Υπουργός προσπάθησε να 
εµποδίσει την λειτουργία του ΕΣΥΠ. 

• Αποτελεί ενδιαφέρουσα σύµπτωση ότι η δοµή και ο χαρακτήρας 
του ΕΣΥΠ που ισχύει σήµερα, προτάθηκε οµόφωνα το 1995 στον 
τότε Υπουργό Παιδείας κ. Γ.Α. Παπανδρέου από 11-µελή επιτροπή 
Πρυτάνεων ΑΕΙ και Προέδρων ΤΕΙ µετά από κρίση -αντίστοιχη µε 
την σηµερινή- που είχε ξεσπάσει στις σχέσεις ΑΕΙ, ΤΕΙ και ΤΕΕ. 
Αναγνωρίστηκε τότε οµόφωνα η ανάγκη ενιαίου σχεδιασµού στην 
εκπαίδευση.  

Εύλογα τίθεται το ερώτηµα, όταν ο νυν Υπουργός, επί 4 χρόνια εµπόδισε 
την ουσιαστική λειτουργία του ΕΣΥΠ, αλλά και δεν µετέβαλε την 
σύνθεσή του ώστε αυτό να λειτουργήσει έστω και µε άλλη µορφή, τι 
είναι εκείνο που πείθει ότι ο επόµενος Υπουργός θα εφαρµόσει την 
προτεινόµενη τροπολογία, εφόσον αυτή ψηφιστεί. 
Η κοινωνία, αλλά και όλα τα πολιτικά κόµµατα και οι φορείς, έχουν πια 
αναγνωρίσει την ανάγκη διαλόγου, αλλά και συνέχειας, στην πολιτική για 
την Παιδεία. Αυτό που συµβαίνει σήµερα,  µε την ουσιαστική κατάργηση 
του ΕΣΥΠ, αποτελεί ένδειξη ότι δεν υπάρχουν µεγάλες ελπίδες επίλυσης 
των πολλών και µεγάλων προβληµάτων της Παιδείας, µερικά από τα 
οποία ζούµε ακόµα και αυτές τις τελευταίες πριν τις εκλογές µέρες. 
Σας  ευχαριστώ για την µέχρι σήµερα συνεργασία µας και είµαι βέβαιος 
ότι θα εξακολουθήσετε να αγωνιζόσαστε για την βελτίωση της 
παρεχόµενης στην χώρα µας παιδείας, από όποια θέση και αν βρίσκεσθε. 
Με φιλικούς χαιρετισµούς 
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